

山东财经大学学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作简报

第 15 期

学校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 25 日

金融学院党委书记吴红文为圣井学生 开讲主题教育党课

5 月 16 日，金融学院党委书记吴红文在圣井校区作了题为“学思想，强党性，重实践，建新功”的主题教育党课。金融学院近百名党员发展对象现场聆听了党课。

课上，吴红文表示，学思想是作为党员必须具备的首要能力。只有不断学习党的理论知识，才能够更好地掌握党的世界观和方法论，更加深入地领悟党的初心使命，增强自身的政治素养。强党性是作为党员的一项基本要求。大学生党员必须不断加强自身

党性修养，始终保持清醒的政治头脑和坚定的政治立场，始终坚持为人民服务、为身边师生服务，才能够更好地发挥党员的模范带头作用，体现出一名学生党员的先进性。实践是检验真理的唯一标准。重实践要求学生党员必须在实践中磨砺自己，不断提高自身工作能力和水平，才能在实践中不断发掘问题、总结经验，更好地推动工作落实。建新功是对新时代党员提出的新要求新期盼。学生党员要从身边一点一滴积累，从完成身边小事做起，不断积累优良的习惯和成绩，不断激励个人创新、进取，努力开创事业的新局面，更好地服务师生群众。

本次党课理论联系实际，内容丰富，实用性强，富有较强的启发性和指引性，对于教育引导学生端正入党动机，坚定理想信念具有较强的指导意义。

会计学院开展“学思想 强党性 重实践 建新功”主题党日暨工会活动

5月18日下午，会计学院开展“学思想 强党性 重实践 建新功”主题党日暨工会活动，组织师生党员集体观看空军题材爱国励志电影《长空之王》。

学院党委书记邵文涛以“学习贯彻二十大精神 推动学院高质量发展”为主题，对习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、党的自我革命、中国式现代化、立足新起

点推进学院高质量发展进行了系统阐述。同时提出了以下三点要求，一是要深刻认识“中国式现代化”，把握其历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑；二是充分认识“自我革命”的重要意义，带头发扬彻底的自我革命精神；三是全面推进党的建设，深化基层党组织建设，筑牢意识形态阵地，坚定不移把全面从严治党推向纵深，以高质量党建引领学院高质量内涵式发展。

师生党员集体观看了空军题材爱国励志电影《长空之王》。《长空之王》作为一部热血励志大片，首次聚焦新时代歼击机试飞员以及隐身战机研发这一领域。影片中，敢闯敢拼、不畏牺牲的试飞员，埋头苦干、耐心钻研的设计师和工程师，以及一伞一命、不敢疏忽的伞教员都令大家动容。影片结束，师生党员为越来越先进的军机研发以及越来越强大的人民军队感到自豪，也坚定了为祖国的繁荣强大努力奋斗的决心。

此次主题教育旨在教育师生党员学思想、见行动，增强责任感和使命感。我们要以这次主题教育为契机，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，推动学院高质量发展。

网络信息中心党委理论学习中心组举行 《习近平著作选读》专题学习交流会

5月25日，网络信息中心党委理论学习中心组举行学习交

流会，围绕《习近平著作选读》开展专题学习交流。党委书记王海波主持会议。学校意识形态工作专项督查组董瑞华、帅震到会列席旁听。党委理论中心组全体成员参加。

会上，大家围绕《习近平著作选读》有关篇目认真学原文、悟原理，并结合自身工作实践，谈认识、谈体会、谈感悟。大家一致表示，要把《习近平著作选读》作为主题教育理论学习的重要内容，坚持读原著、学原文、悟原理，要发扬挤和钻的精神抓好好学习，边学习、边调研、边谋划、边检视，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得新成效。

董瑞华肯定网络信息中心党委理论学习中心组学习研讨取得的成效，并就加强和改进学习，提高学习质量提出希望。她说，希望进一步深化认识、聚焦重点，更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

王海波在总结时表示，网络信息中心党委将积极落实督查组的意见建议，丰富学习内容，把提高中心组学习质量作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要抓手，把准关键点，找准结合点，增强学习的针对性、实效性，真正做到在学习思考中领悟真理、提升素质、锤炼本领。

国贸学院各学生党支部举办主题教育 知识竞赛活动

为更好地学习宣传贯彻党的二十大精神，扎实推进主题教育与实际工作两促进，切实激励青年学生坚定理想信念、坚守使命追求。5月17日、5月22日两天，国际经贸学院在圣井、舜耕两个校区举办了“红帆远航，学海竞渡”主题教育知识竞赛活动，学院党委书记崔东峰、党委副书记王斐斐、研究生党支部书记李瑞雪和90余名党员同志共同参与知识竞赛。

竞赛分为“初出茅庐”“拾级而上”“背水一战”三个环节，前两个环节利用“学习强国APP”平台进行实时单人对战、双人对战，第三环节采取指定答题和抢答的模式把竞赛现场的气氛推向高潮。赛后，党员代表欧炜瑶表示主题教育知识竞赛进一步激发了各个党支部学生党员学习党史和党的基本知识的积极性和主动性，营造了良好的学习氛围。全体党员将以比赛为契机，砥砺前行、脚踏实地，通过各种形式强化主题教育。

崔东峰在赛后总结到，此次活动中，参赛同学认真准备、积极答题，用自己的学识和态度赛出风格，赛出实力。希望同学们继续强化理论知识补足精神之钙、结合课业要求多出科研成果，培养勇于实践的精神，胸怀党和人民，积极担当青年的使命，坚定自己的政治理想，再接再厉，为中华民族的伟大复兴而奋斗终生。

（责任编辑：李清照）